

ЗВЁЗДНАЯ ГАЗЕТА

№ 11 (253)
декабрь 2023

МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ МО ЗВЕЗДНОЕ

6+



Билет в зимнюю сказку

24 декабря жители Звёздного посетили театрализованное представление «Щелкунчик», которое прошло в КДЦ «Московский» (Московский пр., 152). Дети и взрослые перенесли в любимую рождественскую сказку, исполненную искусными артистами балета на льду под музыку Петра Ильича Чайковского.

Фойе Большого зала КДЦ «Московский» превратилось в волшебный мир: перед на-

чалом представления гости делают памятные снимки с Дедушкой Морозом и Сне-

гурочкой в интерактивных фотозонах; а затем девчонки и мальчишки спешат на ак-

вагим – дополнить свои маскарадные костюмы серого волка, прекрасной принцессы, снежинки или дракона.

Наконец, раздаётся третий звонок, зрители рассаживаются на места, свет в зале гаснет и начинаются чудеса. Сегодня жители

Звёздного попали на необычное шоу: классический балет П. И. Чайковского «Щелкунчик» известен во всём мире, но что, если балерины в пышных пачках встанут на коньки?

Продолжение – на стр. 3 >>>

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ



2

В муниципалитете прошло новогоднее представление для детей, находящихся под опекой и попечительством в семьях жителей округа.



4

Депутаты МО Звёздное и сотрудники Местной администрации поздравили свадебных юбиляров 2023 года, проживающих в нашем округе.



5

Рассказываем, как в Звёздном появился театр «АлеКо» и какие постановки может увидеть там современный зритель.



7

В завершение цикла, посвящённого Году педагога и наставника в России, знакомимся с Анной Лопатиной, воспитателем детского сада № 47.



НАШ ГОРОД

Пусть сбываются мечты

В Мариинском дворце вручили подарки участникам новогодней акции «Дерево желаний».



все ваши мечты, чтобы каждый день приносил в ваш дом свет, тепло и радость. А вашим мамам и папам желаю мирного неба над головой, счастья и процветания, – сказал спикер Законодательного Собрания.

«Дерево желаний» – это федеральный проект по оказанию адресной помощи конкретному ребёнку. За восемь лет в Акции приняли участие более 500 волонтеров. В качестве благотворителей выступили 2700 петербургских семей, представители

бизнеса, полномочные представители Президента России, Министр просвещения, депутаты Государственной Думы РФ, Губернатор Санкт-Петербурга, депутаты городского Законодательного Собрания, представители Правительства и муниципальных образований Санкт-Петербурга. Собрано более 6000 подарков.

По информации пресс-службы
Законодательного Собрания
Санкт-Петербурга

Гостями праздника, организованного Законодательным Собранием Санкт-Петербурга, стали 50 детей с особыми потребностями и дети из малообеспеченных и неблагополучных семей города. На ёлке, установленной в Ротонде дворца, были вывешены открытки с детскими желаниями, которые исполнили депутаты и сотрудники петербургского парламента. С наступающими праздниками ребят поздравил

Председатель ЗакСа Александр Бельский.

– Каждый год в это время Мариинский становится сказочным дворцом. Сюда приходит Дедушка Мороз, зажигаются огни на новогодней ёлке, а эта традиция заложена ещё первой хозяйкой дворца – великой княгиней Марией Николаевной. Сегодня под нашей ёлкой уже лежат подарки с «Дерева желаний», и я хочу пожелать вам прекрасного Нового года, чтобы в будущем сбывались



СОБЫТИЕ

Чудес волшебных вечер

21 декабря в муниципалитете на Алтайской ул., 13, прошло новогоднее представление для детей, находящихся под опекой и попечительством в семьях жителей нашего округа.

Юные гости постепенно заполняют актовзый зал МО Звёздное. Малыши с интересом разглядывают ёлку, новогодние украшения и цветные огоньки. Все с нетерпением ждут начала.

Первой к зрителям выходит Снегурочка. Она приветствует девочек и мальчиков, а те кричат радостное «Здравствуй!» и машут руками. В зале гаснет свет и загорается гирлянда. Следом из-за кулис выходят «снежинки». Артисты в сияющих костюмах завораживающе танцуют и ярко улыбаются гостям.

После волшебного номера приходит время для разминки. Детишки встают друг за другом в паровозик и отправляются в увлекательное путешествие. На

станции «Щекоталкино» путники знакомятся, щекочут соседа справа и обнимают соседа слева. А на «Танцевалкино» дружно пляшут под знакомые песни.

Теперь можно немного отдохнуть. Все рассаживаются по местам, звучит торжественная мелодия и на сцене появляется Фунтик с невероятными фокусами. Удивлённые лица внимательно следят за ловкими движениями рук, стараясь ничего не упустить. Некоторым ребятам даже удаётся принять участие в создании чуда.

А вот к зрителям выходит большой надувной слон. Малыши радостно хлопают в ладоши и пытаются ухватить оранжевого гостя за хобот. Со слоном



появляются и дрессированные собачки. Они кружатся вокруг себя, преодолевают полосу препятствий и перепрыгивают через обруч. Цирковые артисты показывают последний трюк, музыка затихает, и вдалеке слышится стук посоха.

– Кажется, Дедушка Мороз идёт, – говорит Снегурочка.

Детворе не терпится встретиться со сказочным героем и получить подарки. Наконец в дверном проёме появляется долгожданный житель Великого Устюга. Он замечает, как подросли за этот год детишки и предлагает сыграть в интересную игру, прося волшебную медузу надуть много мыльных пузырей. Подопечные резвятся

и ловят руками пену.

Затем Дедушка и Снегурочка раздают мальчишкам и девчонкам подарки. Довольные ребята возвращаются к столу, пьют чай со сладостями и рассказывают, кому какой персонаж запомнился больше всего.

В восторге от представления остались не только юные гости, но и их семьи:

– Мы первый раз на таком представлении и не ожидали, что будет столько интересного. Получили много положительных эмоций. Очень хорошее мероприятие! – благодарит муниципалитет Елена Москаленко.

Алиса Фурсова,
фото автора

С Новым годом
и Рождеством!



Дорогие жители
округа Звёздное!

Новогоднее настроение уже спешит к нам в дома, и в ожидании курантов мы подводим итоги и строим планы на будущее. В 2023 году в Звёздном продолжилось благоустройство территории, прошло множество культурно-массовых, спортивных мероприятий. И хочу обратиться к каждому из вас со словами искренней признательности за активное участие в жизни округа.

Конечно, помимо радостных событий было и немало испытаний. Но благодаря взаимной поддержке все трудности удалось преобразовать в ценный опыт и благоприятные возможности, которые сегодня позволяют уверенно двигаться вперёд.

В следующем году нам предстоит пройти через ряд важнейших событий, которые определяют жизнь нашей страны, города и округа на несколько лет. Я говорю о выборах Президента, назначенных на март, а также о выборах Губернатора Санкт-Петербурга и депутатов Муниципального Совета округа Звёздное, которые состоятся в сентябре. Призываю вас не отстраняться от принятия ответственных решений и не перекладывать их на плечи соседей. Каждому из нас нужно прийти на выборы! Ведь именно мы определяем дальнейшую судьбу и будущее нашей страны. От нас зависит то наследство, которое мы оставим детям и внукам.

Наступающий 2024-й объявлен Годом семьи – желаю вам встретить его в кругу близких и родных. Веселитесь с открытым и чистым сердцем, не упускайте случая совершить доброе дело и наслаждайтесь мгновениями, проведёнными с любимыми.

Пусть счастливый день зимнего торжества принесёт жителям нашего округа удачу и благополучие. Успехов во всех начинаниях, мудрости, вдохновения и неиссякаемой творческой энергии! С Новым годом и Рождеством Христовым!

Глава МО Звёздное
Максим Разинков





Билет в зимнюю сказку



На сцене среди красочных декораций, создающих уютную атмосферу предновогоднего семейного вечера, умело скользят дамы и кавалеры в старинных нарядах.

Шумный бал в разгаре, и вот добрая девочка Маша получает в подарок от крёстного деревянную куклу, которая оказывается заколдованным принцем. Отважному Щелкунчику и его подруге предстоит бой с многочисленной мышиной армией, ведь чтобы снять колдовские чары, нужно победить страшного Мышиного короля.

Самым завораживающим действием становится «Вальс

снежных хлопьев». Изыщные балерины кружатся в таинственном лесу под падающими с неба хрупкими снежинками. Метель то затихает, то поднимается вновь, зажигая в сердцах веру в чудо, которое часто случается под Рождество.

После артисты перемещают гостей в Испанию, знакомят с богатством и красотой арабского мира, исполняют «Танец пастушков» и старинный русский трепак.

Когда раздаются первые звуки величаво-призывных валторн и кларнета, все замирают. На льду появляются пары в нежно-розовых одеяниях.

– Это же «Вальс цветов»!

Каждый раз поражаешься, какая очаровательная мелодия, – перешёптываются зрители.

Романтическая и чувственная композиция согревает душу и завершается жизнеутверждающими аккордами, как бы подчёркивая: зло будет повержено, а добро обязательно одержит победу.

После представления юным жителям округа вручили сладкие подарки, но на этом веселье не заканчивается: сказочные персонажи приглашают малышей и родителей на праздничную дискотеку!

Анна Хромых,
фото автора

Согласно немецкой легенде, щелкунчики приносят удачу и оберегают дом от нечистой силы. Деревянные фигурки – одну из которых Эрнст Теодор Амадей Гофман сделал персонажем своего произведения – ещё в XVII веке вырезали шахтёры, работавшие в Рудных горах – регионе на границе Германии и Чехии.

Однако официально отцом щелкунчика принято считать мастера Вильгельма Фухтнера: именно он в 1872 году организовал коммерческое производство этих механических игрушек на токарном станке. Старинная технология изготовления фигурок сохраняется до сих пор: каждый традиционный щелкунчик состоит из 60 частей и распиливается вручную.



ЛЮДИ ГОВОРЯТ

Калейдоскоп желаний

Мы узнали у жителей округа Звёздное, что они хотели бы загадать на Новый год и какие подарки им больше всего запомнились.



Елена Москаленко, военный пенсионер:

– Самый впечатляющий сюрприз мне сделал муж. Он подарил

путёвку на Камчатку. Мы отдыхали на турбазе и отмечали там Новый год. Помню, выпало много снега, было очень красиво! В этом году, в первую очередь, загадала бы здоровье и счастье, а потом попросила бы исполнить давнюю мечту – просторную квартиру!



Владимир Артамонов, замглавы МО Звёздное:

– 2024 год будет очень ответственным: пройдут выборы Президента страны, а также

выборы Губернатора и местных советов. Моё желание – чтобы наши народные избранники и дальше добросовестно исполняли свои обязанности и делали жизнь в округе Звёздное лучше: строили новые детские площадки, благоустраивали территорию, следили за чистотой.



Мая Шибяева, пенсионерка:

– Что пожелать на Новый год: хорошей погоды, здоровья всем и чтобы всё было хорошо.

И самое главное, чтобы был мир: наконец-то закончились все военные конфликты и мужчины вернулись домой. Мы ведь тоже переживаем, жалко их очень. Хочется, чтобы люди встречали Новый год дома и чтобы нигде не было войны.



Алина Мочкина, продавец:

– Моя любимая дочка – мой дорогой подарок. Она стала самым счастливым событием в

моей жизни. Кажется, будто она – это всё что мне нужно, поэтому даже не знаю, что и загадать. Пожелаю всем людям, чтобы они всегда были здоровы и жили в мире и спокойствии.

Записали Алиса Фурсова и Пётр Молчун,
фото авторов



Век живи – век любви

В конце декабря МО Звёздное торжественно поздравило семьи, отметившие свадебный юбилей (50 и более лет). Сотрудники муниципалитета вручили супругам-юбилярам цветы и памятные подарки. А пары поделились тёплыми воспоминаниями и секретами крепкого брака.



Семья Васильевых

Веру Васильевну и Сергея Константиновича свела совместная учёба. В этом году они отметили уже 50-ю годовщину. По словам пары, умение найти компромисс и отсутствие ожиданий от партнёра – секрет долгих крепких отношений. Вера Васильевна считает, что важно не только уделять внимание собственным увлечениям, но и часто проводить время вместе. Так, супруги любят отдыхать на даче и ухаживать за любимым огородом.

и часто проводить время вместе. Так, супруги любят отдыхать на даче и ухаживать за любимым огородом.



Семья Красавцевых

История Евгении Ивановны и Виктора Евгеньевича началась со школьной скамьи. Некогда бывшие одноклассники вместе уже 55 лет. Их страсть – путешествия. Пара посетила большое количество стран. Последняя поездка была в

Великобританию. В Эдинбурге Красавцевы смотрели парад военных оркестров. А в будущем хотят отправиться морским маршрутом Санкт-Петербург – Шанхай.



Дорогие жители округа Звёздное!

В декабре депутаты Муниципального Совета и сотрудники Местной администрации чествовали жителей округа Звёздное, отметивших в 2023 году юбилей со дня свадьбы. Для них мы организовали торжественные поздравления с цветами и подарками в муниципалитете. А тех, кто не смог прийти, поздравили на дому.

Пользуясь случаем, хочу обратиться ко всем юбилярам семейной жизни из округа Звёздное! Примите от нас тёплые и искренние пожелания крепкого здоровья, счастья, любви и неиссякаемой душевной энергии. Вы прожили вместе, в любви и согласии более полувека, преодолели все трудности, сохранив взаимные чувства и преданность друг другу. Ваше жизнелюбие, верность семейным ценностям и традициям являются примером для всех жителей! Пусть оптимизм, удача, любовь не покидают вас, а в семье всегда царят мир, спокойствие, благополучие и улыбки!

Чествование свадебных юбиляров запланировано и на следующий год. Если вы или ваши близкие проживаете в округе Звёздное и будете отмечать юбилей свадьбы в 2024-м – подайте заявку в муниципалитет, и мы вас обязательно поздравим с этим знаменательным событием.

Глава МО Звёздное
Максим Разинков

Семья Петуховых

Надежда Павловна и Виталий Александрович познакомились 29 июня, в День молодёжи. В городе Горький (ныне – Нижний Новгород) в это время проходила ярмарка. Молодой Виталий служил в армии. Во время отпуска он приехал в Нижний Новгород и решил пойти на праздник. Там он и встретил свою Надежду. Ровно через два года у них родился сын, поэтому теперь 29 июня Петуховы отмечают аж три даты: рождение сына, День молодёжи и годовщину первой встречи.



Семья Валовых

Валентина Матвеевна из Омской области, Анатолий Васильевич из Красноярского края, а познакомилась пара в Ленинграде. Поженились и 50 лет прожили вместе. Оба туристы, любят путешествовать по России, всю Ленинградскую область прошли пешком, и дочка вместе с ними. Молодым парам Валовы желают быть вежливыми, заботиться друг о друге. «Мы друг на друга не обижаемся и вам желаем так же. Будьте дружными, не психуйте и уступайте друг другу!»



Семья Шibaевых

Майя Алексеевна и Сергей Николаевич познакомились в ресторане «Нева», возле «Пассажа». Через два года после знакомства они поженились, уже 50 лет живут счастливым браком и ни разу не

ссорились за это время. «Так и тянем», – смеются Шibaевы. Супруги любят путешествовать: ездили на Соловки, в Казань, в Калининград. Посещают музеи и выставки. «За годы, проведённые вместе, я поняла: в браке очень важно иметь надёжного, интеллигентного мужчину. А самое главное – спокойного!» – уверена Майя Шibaева. «Лучше и не скажешь, – шутит Сергей, – нужно быть достойным человеком, доверять своим близким. Вот и весь секрет».



Семья Кузнецовых

Поженились Николай Константинович и Людмила Михайловна в 1973 году. Невеста долго сопротивлялась, отказывалась – вдруг несерьёзно. Но жених уговорил, и в преддверии Нового года, 30 декабря, родилась новая семья. Вот уже

50 лет Кузнецовы живут в мире и согласии. Двое детей и трое внуков каждый день радуют супругов. Они уверены: в семье самое главное – это уважение друг к другу. «Утром он всегда чай готовит, остальное уже я, – говорит Людмила. – У нас нет споров, например, кто помоеет посуду: кто первый увидит, тот и берётся за дело». «Я никогда жену не обижал, а если и были какие-то перепалки – буквально через пять минут мы опять вместе», – рассказывает Николай.

Алиса Фурсова, Пётр Молчун, фото авторов

Депутаты Муниципального Совета МО Звёздное от всей души поздравляют юбиляров семейной жизни и желают крепкого здоровья, благополучия и радостных дней!

Валовы Анатолий Васильевич и Валентина Матвеевна
Васильевы Сергей Константинович и Вера Васильевна
Губа Алексей Григорьевич и Александра Петровна
Гужва Анатолий Максимович и Алла Николаевна
Зайцевы Олег Николаевич и Елена Александровна
Камбуровы Владимир Антонович и Лилия Антоновна
Красавцевы Виктор Евгеньевич и Евгения Ивановна
Кузнецовы Николай Константинович и Людмила Михайловна

Масленниковы Сергей Михайлович и Антонина Владимировна
Момзиковы Сергей Васильевич и Нина Андреевна
Монаховские Евгений Петрович и Лариса Апасовна
Омельченко Анатолий Федорович и Татьяна Викторовна
Петуховы Виталий Александрович и Надежда Павловна
Сапегины Борис Иванович и Раиса Яковлевна
Шibaевы Сергей Николаевич и Майя Алексеевна





«Лучше, чем на Бродвее»

В небольшом двухэтажном здании на проспекте Юрия Гагарина, есть место и для драматической истории любви, и для волшебной сказки – более десяти лет назад там открылся Театр мюзикла и комедии «АлеКо». Корреспондент «Звёздной газеты» посетил премьеру спектакля «Пушкин и Земфира», а также побеседовал с основателем «АлеКо» Алексеем Козыревым. Подробнее о том, как в округе Звёздное появился музыкальный театр, читайте в нашем материале.



Основатель театра Алексей Козырев с дочерью – ведущей солисткой «АлеКо»

Сцена на месте склада

Театр «АлеКо» открылся 18 февраля 2011 года премьерой пьесы его художественного руководителя. Член Союза российских писателей, Союза кинематографистов России и гильдии кинорежиссёров РФ, Алексей Сергеевич Козырев известен не только как создатель мюзиклов, но и как автор киносценариев, а также режиссёр-постановщик художественных фильмов.

– В детстве бабушка водила меня на разные спектакли, но я не слишком интересовался этим искусством. Творчество вошло в жизнь, скорее, случайно: попробовал написать пьесу, дал почитать знакомым – понравилось! Не знаю как – о ней узнали в Тобольском драматическом театре, предложили поставить, – вспоминает Алексей Козырев. – И семь сезонов спектакль «Казнить нельзя помиловать» шёл на их сцене. Позже я показал пьесу в Петербурге, а со временем захотелось сделать собственный театр, чтобы не отдавать материал в чужие руки.

Найти подходящее здание оказалось непросто. Когда основатель «АлеКо» в 2008 году начал переоборудовать заброшенный аптечный склад на пр. Юрия Гагарина – бетонный ангар с побитыми стенами и земляным полом – с трудом верилось, что вскоре здесь будут звучать музыка и аплодисмен-

ты благодарной публики.

– Практически весь юг города долго не имел своего театра, и сейчас мы – единственные в Московском районе, – подчёркивает мой собеседник. – Подготовка помещения заняла около двух лет; все сбережения вложил в это детище, поэтому получилось довольно быстро. Гораздо дольше мы привлекали зрителя – пока про нас узнали, оценили качество и актёрский состав... Теперь же многие места в зале заняты постоянными гостями, приезжают и из других регионов – специально на наши мюзиклы.

Какой спектакль посмотреть?

Сегодня в репертуаре театра более 20 авторских постановок.

До сих пор с успехом на сцене идут одни из первых работ, созданных для «АлеКо»: «Снежная королева» и «Золотой ключик».

При этом режиссёры смело экспериментируют с разными жанрами и форматами: тут можно посмотреть и детский хоррор «Красная шапочка», и детектив «Разыскивается Карлсон», и виртуальный мюзикл «Байт» – декорации к нему выполнены в стиле компьютерной игры «Майнкрафт». В «Красавицу и Чудище» включены элементы оперы, а спектакль «Сказка о попе и его работнике Балде» проходит в сопровождении ансамбля русских народных инструментов.

Маленьких театралов часто радуют новинками: одна из премьер текущего сезона – «Цирк Буратино». Акробаты, жонглеры, таинственный иллюзионист: приключения любимых героев продолжаются!

Взрослые от души посмеются над классической комедией А. Н. Островского «Богатые невесты» или окажутся в центре событий фантастического рассказа, где главным действующим лицом станет Пётр I. Но наибольшую популярность «АлеКо» принесли мюзиклы «Титаник» и «Верона».

– Не один раз видел, как ставят данные сюжеты, и понял: сделано плохо, надо что-то менять. В том же бродвейском «Титанике» атмосфера совершенно не соответствует пафосу произошедшей трагедии, – объясняет художественный руководитель. – А что касается «Вероны», придуманной по мотивам истории о Ромео и Джульетте: я узнал, что их прообразы существовали в литературе задолго до рождения Уильяма Шекспира – в итальянской новелле Луиджи да Порто. За основу взял именно ту первоначальную версию.



Одна из главных премьер текущего сезона – мюзикл «Пушкин и Земфира»

«Собираем самых талантливых артистов»

В процессе творчества Алексей Козырев нередко вдохновляется персонажами известных произведений, но переосмысляет их и выстраивает особый мир, где любой жест «живёт» в гармонии со звуком. А музыку для большинства спектаклей пишет московский композитор Александр Бараев, аранжировщик телевизионных проектов «Голос» и «Голос Дети».

– Наш театр собирает самых талантливых людей, – заверяет Алексей Сергеевич. – Своей труппы у меня нет: с одной стороны, это тяжело, а с другой – позволяет на каждую роль отбирать и приглашать лучших артистов Петербурга и Москвы!

Также при «АлеКо» есть детская студия для ребят в возрасте от 5 до 15 лет, где обучаются будущие актёры и актрисы: занимаются вокалом, осваивают технику речи, хореографию. В течение учебного года мальчики и девочки выходят на настоящую сцену и даже завоевывают профессиональные награды: например, спектакль «Ленинград. Блокада», в котором играют воспитанники студии, получил звание Лауреата I степени на Всероссийском военно-патриотическом конкурсе-фестивале «Память сильнее времени».

Приближаются шаги Пушкина

Всего в этом году «АлеКо» представляет четыре премьеры. Пьесу «Пушкин и Земфира» автор написал за два месяца, примерно столько же времени заняла подготовка спектакля и репетиции.

– Ни в одном мюзикле Александр Сергеевич Пушкин не выступал в качестве ключевого действующего лица классического «любовного треугольника». Символично, что такая задумка впервые воплощена именно у нас. Помните, как зовут главного героя поэмы «Цыганы»? Приятное совпадение: Алеко – ещё и сокращение от «Алексей Козырев». Но никаких пересечений с литературным наследием признанного мастера слова в спектакле нет: ни одной рифмы или идеи не было заимствовано.

По легенде, юный Александр Пушкин во время «южной ссылки» около месяца кочевал с табором по степям Бессарабии и влюбился в красавицу-цыганку Земфиру. Кстати, роль возлюбленной поэта исполняет Натали Козырева – дочь Алексея Сергеевича унаследовала от отца интерес к театральному искусству.

Чем же закончилась встреча темпераментной Земфиры и то дерзкого, то задумчиво-мечтательного стихотворца? Руководитель «АлеКо» советует увидеть всё своими глазами:

– Кто-то из современников говорил, что это выдумка. Другие – верили. Я решил, что такое всяко могло произойти. Кстати, какое сегодня число? 17 мая 1820 года, Екатеринославль. Слышу приближающиеся шаги великого Пушкина – их ни с какими другими не перепутаешь. Давайте понаблюдаем, и пусть наши герои думают, что никто их не замечает.

Анна Хромых,
фото автора и
из архива театра



Всего в репертуаре театра более 20 постановок для детей и взрослых



СЛОВО ДЕПУТАТА

Милонов предлагает наделить Спас Нерукотворный официальным статусом

Согласно исследованиям отечественных историков, самым древним и почитаемым военным знаменем России является стяг Спаса Нерукотворного.

Использование стяга Спаса Нерукотворного в качестве общерусского военного знамени зафиксировано в отечественной истории уже в XII веке. Помимо этого, дружина новгородского князя Александра

Ярославича Невского, особо почитаемого в нашей стране святого, громила немецких захватчиков псов-рыцарей на Невской земле именно под этим стягом.

В настоящее время в рядах российских Вооружённых Сил к знамени Спаса Нерукотворного до сих пор относятся с любовью и почитанием. Бойцы и командиры нашей армии в индивидуальном порядке ис-

пользуют изображением Спаса в качестве шевронов, знамён, вымпелов. На передовой можно легко встретить различные флаги с этим древним и священным изображением.

Лично находясь на передовой, в окопах, я видел, как наши солдаты и офицеры относятся к этому священному и древнему знамени. Именно поэтому я решил обратиться к министру обороны Сергею

Шойгу с предложением закрепить за этим знаменем официальный статус, как одного из знамён Вооружённых Сил РФ.

К примеру, знамя Спаса Нерукотворного могло бы стать боевым знаменем армии, а также схематично наноситься на нашу боевую технику, как опознавательный знак.

Депутат Госдумы РФ
Виталий Милонов



Обращайтесь в приёмную депутата Государственной Думы Виталия Милонова

В администрации Московского района по адресу: **Московский пр., 129, каб. 172**, помощники депутата Госдумы РФ Виталия Милонова осуществляют регулярный приём жителей.

Приём ведётся по средам с 11:00 до 14:00. Записаться на приём можно по телефону: **913-77-08**.

В приёмной депутата Милонова также проводятся бесплатные первичные консультации юриста. Предварительная запись по телефону: **388-98-84**.

ПРОФИЛАКТИКА

Проведите праздники безопасно!

В преддверии Нового года и Рождества в целях вашей безопасности напоминаем жителям округа Звёздное основные правила пользования легальной пиротехникой.

► Приобретать пиротехнические изделия можно только в специализированных магазинах или отделах.

► Хранить фейерверки необходимо подальше от нагревательных приборов, легковоспламеняющихся предметов и в

местах, недоступных для детей.

► Перед применением пиротехники внимательно прочитайте инструкцию по использованию.

► Запускать пиротехнику лучше на пустырях, вдали от домов, проводов и деревьев.

► Нельзя применять пиротехнику в ветреную погоду, запускать с рук, из окон и балконов, а также в местах большого скопления людей.

► Не подходите к фейерверку сразу после его действия.

► Ни в коем случае не применяйте пиротехнику внутри помещений.

► В домашних условиях разрешается применять хлопушки и бенгальские огни.

Соблюдение этих правил и требований при организации и проведении праздничных мероприятий поможет встретить Новый год безопасно и весело.

Помните эти правила, разъясняйте их своим близким и друзьям. От этого зависит ваша безопасность и безопасность окружающих.



В Петербурге запрещён выход на лёд



Губернатор Александр Беглов подписал постановление об установлении периодов, в течение которых запрещается выход на лёд.

Согласно документу, с 15 ноября 2023 года по 15 апреля 2024 года запрещается выходить на лёд водных объектов Санкт-Петербурга.

Исключение составляет Финский залив, а также расположенные в городе озёра, пруды, карьеры и водохранили-

ща. На их лёд можно будет выходить в период устойчивых низких температур с 16 января 2024 года по 14 марта 2024 года. В зависимости от погодных условий эти сроки могут быть изменены.

Выход на лёд в период запрета влечёт административную ответственность в виде предупреждения или штрафа в размере от 1000 до 5000 рублей. Выезд на лёд на транспортных средствах, не являющихся средствами передвижения по льду, а в запрещённый период на любых транспортных средствах, влечёт наложение административного штрафа в размере от 1500 до 5000 рублей.

За проведение культурно-массовых и спортивных мероприятий с использованием транспортных средств на льду без согласования, полученного в установленном порядке, налагается административный штраф на юридических лиц в размере от 10 000 до 20 000 рублей.

По информации Администрации Санкт-Петербурга

БУКВА ЗАКОНА

Прокуратура петербургского метрополитена разъясняет

Приказом Минтруда РФ от 26.07.2023 N 603н, вступившим в силу с 27.10.2023, утверждён Порядок выплаты компенсации за самостоятельно приобретённое инвалидом техническое средство реабилитации и (или) оказанную услугу, включая порядок определения её размера и порядок информирования граждан о размере указанной компенсации.

Положения названного документа применяются в отношении отдельных категорий граждан из числа ветеранов, приобретших протезы (кроме зубных) и протезно-ортопедические изделия (инвалидов и участников ВОВ, ветеранов боевых

действий, лиц, награждённых знаком «Жителю блокадного Ленинграда», «Жителю осаждённого Севастополя», «Жителю осаждённого Сталинграда», а также лиц, работавших на объектах обороны в пределах тыловых границ фронтов).

Компенсация выплачивается территориальными органами Социального Фонда России в размере стоимости приобретённого технического средства и (или) оказанной услуги, но не более размера средневзвешенной цены однородного технического средства и (или) однородной услуги, включая оплату банковских услуг (услуг почтовой связи) по перечислению (пересылке) средств компенсации.



НАШИ ЛЮДИ

«Меня вдохновляют дети»

Мы завершаем цикл публикаций, посвящённый уходящему Году педагога и наставника в России. Сегодня мы познакомимся с Анной Лопатиной, воспитателем детского сада № 47, что на Среднерогатской улице. В этом году Анна Михайловна стала лауреатом районного и регионального педагогических конкурсов.

Путь к педагогике начался с детства

Родной город Анны – Пермь, где она училась по специальности, связанной с туризмом, но разочаровалась – было скучно, неинтересно – и взяла перерыв на полгода.

– Внезапно для себя я пошла в педагогический, – рассказывает Анна Лопатина. – Изначально не было планов трудиться именно в детском садике. Но, поступив на работу в государственный сад, я обрела свою педагогическую семью, которая помогла мне получить первый практический опыт, профессионально и личностно развиваться. Я в любой момент могла обратиться к коллегам, и они помогали, направляли меня, хвалили.

Три года назад воспитательница переехала в Петербург, устроилась в 47-й детский сад округа Звёздное и обрела вторую педагогическую семью.

– Здесь мне действительно комфортно, очень нравится. Коллеги всегда подскажут, исправят, скажут «молодец». Получив опыт, я начала двигаться сама и помогать другим специалистам – теперь ко мне тоже приходят за советом.

Первое знакомство Анны с садиком, как и у многих, произошло в раннем детстве.

– Я такой человек, который не любит есть вообще. А там нам давали пирожки. Сперва съела тесто и потом долго смотрела на начинку, а она на меня: кто быстрее испарится. Это самый яркий момент из воспоминаний. И сейчас я вижу, что проблема питания у некоторых детей так же актуальна, как и тогда – малыши мало едят, не хотят. И над этим тоже нужно работать педагогам, – рассуждает Анна Лопатина.

По признанию нашей героини, её любимыми играми детства были «больница» и «школа».



Анна Лопатина:

«С помощью создания комиксов дети делятся своими эмоциями, учатся общаться друг с другом, формулировать мысли, задавать вопросы. Это полезная практика, благодаря которой мы развиваем их внутренний мир, и ребятам она очень нравится».

– С возрастом будто ничего не поменялось, – улыбается Анна. – Меня с малых лет тянуло к педагогике и медицине.

Насыщенные будни воспитателя

В детском саду Анна Лопатина ведёт старшую группу «Смешарики» (ребята 6-7 лет).

Рабочий день начинается рано: Анна приходит в садик одной из первых, в 6:20 утра. Готовится к занятиям, читает конспекты. Постепенно собираются ребята. Анна играет с ними, разучивает стихи. Также в группе проходят утренние «круги»: когда все собираются в круг и рассказывают истории на заданную тему, например, «Как я провёл выходные».

– И вот дети рассказывают: «Я в выходные рисовал. – А я ездил в аквапарк». Они делятся своими эмоциями, учатся общаться друг с другом, формулировать мысли, задавать вопросы. Это полезная практика, и им очень нравится, – объясняет воспитательница.

После зарядки и завтрака начинается образовательная деятельность. Окружающий мир, формирование элементарных математических представлений, лепка, аппликация, развитие речи. Также в 47-м садике с детьми занимаются музыкой и физкультурой: эти направления ведут отдельные преподаватели.

В середине дня – прогулка с подвижными играми, наблюдением за природой и трудовой активностью. А после тихого часа ребята уходят на дополнительные занятия: например, рисование или конструирование. Кто-то играет сам, с кем-то проводят сюжетно-ролевые игры или работают индивидуально: повторяют звуки, готовят руку к письму.

Метод комикса

Отдельное направление, которым занимается наша героиня, – «Комиксы как средство развития эмоционального интеллекта для детей дошкольного возраста». Анна Лопатина любит мангу (японские комиксы), и однажды взяла их с собой на работу почитать.

– Ребята увидели, заинтересовались: «Вау, это что такое?» Внимательно их рассматривали – довольные, счастливые.

Так Анна начала знакомить ребят с искусством комикса.

– Комикс – небольшой рассказ из картинок. Это произведение на стыке литературы и визуального искусства, и ребятам такое нравится. Благодаря этому мы развиваем их внутренний мир. Дети учатся понимать эмоции – герой или радуется, или грустит, или злится – и искать причины этих эмоций. Многие психологи рекомендуют комиксы детям для развития эмоционального интеллекта, – рассказывает Анна.

Истории могут быть разного объёма, ребята в основном работают со стрипами (одностраничными комиксами с 4–6 картинками). Но есть и комиксы на 2–3 страницы, и полноценные сказки вроде «Теремка» или «Курочки Рябы». Дети не только читают комиксы, но и сами их создают, иногда вместе с родителями.

сте играют в мяч. Историю надо уместить в четыре кадра.

Благодаря такому проецированию дети учатся понимать самих себя, что они чувствуют в разных ситуациях. А также через комиксы ребята рассказывают свои истории, например, как съездили в цирк: ехали в автобусе, стояли в очереди, видели акробатов и клоунов, а после пошли в пиццерию, вернулись домой и легли спать.

– Для взрослого человека это довольно простые истории, а для детей – настоящая буря эмоций, – считает Анна.

Вдохновение

– Все наши дети очень классные – безумно их люблю! Они поддерживают друг друга, помогают. Недавно ребята делали портреты из пластилина, мы выставили работы и услышали массу добрых комментариев: «Этот красивый, и этот красивый». Подходят друг к другу и говорят: «Мне нравится, как у тебя полу-»



Один из многочисленных комиксов, созданных ребятами из детского садика № 47 под руководством воспитателя Анны Лопатиной

– Сначала мы знакомимся с концепцией комиксов: из чего они состоят, кто герой, какие события с ним могут произойти. Беседуем и начинаем рисовать. Возьмём для примера стихотворение «Наша Таня громко плачет» – я брала эту историю для одного из первых моих занятий. Мы восстанавливаем последовательность событий: что было до – Таня играла в мячик, что случилось – мячик упал в реку, как эту ситуацию можно решить – кто-то пришёл и спас мяч. И вот ребята ставят себя на место персонажа и фантазируют: какие эмоции испытывает Таня (наверное, грустит или злится), кто может ей помочь, чем история закончится – например, они вме-

чилось». Они не боятся делать комплименты, а порой и конструктивные замечания. Мы их учим корректно отстаивать свои границы и не нарушать чужие. Объясняем: нельзя толкать, говорить что-то плохое.

Пока мы беседуем с Анной, по коридору проходит группа детей.

– О, Анна Михайловна! Анна Михайловна! – кричат ребяташки и машут ей руками. Воспитательница машет им в ответ.

– Меня вдохновляют дети, их улыбки. То, что они с желанием приходят в детский сад. Хочется дать им всё самое лучшее и развиваться вместе с ними.

Константин Петров,

фото автора и из архива героини



Глава Московского района Владимир Ушаков вручает грамоту Анне Лопатиной на церемонии награждения лучших педагогических работников года

Ближе к природе

Отличный способ провести наступающие новогодние каникулы с пользой – организовать мини-путешествие и познакомиться с уникальными природными объектами, не нанося при этом ущерб окружающей среде. В нашей постоянной экорубрике собрали для вас несколько интересных экологических троп в границах Ленинградской области: захватите с собой санки и лыжи – большая часть маршрутов подходит для активного отдыха!

Морозный свежий воздух, звенящая тишина, завораживающие взгляд снежные шапки деревьев, звонкие переклички птиц: многие заказники и заповедники покоряют своими пейзажами именно в холодное время года. Чтобы вести экологичный образ жизни, важно чувствовать тонкую, но нерушимую связь с окружающей средой и сохранять её. Поэтому прогулки по экомаршрутам – это не только весёлое семейное приключение, хороший способ снять стресс и улучшить самочувствие, но и важная часть экопросвещения.

Одевайтесь потеплее и собирайтесь в небольшой туристический поход – исследуйте ландшафт, научитесь определять зверей по их следам, подкормите пернатых и наблюдайте за ними. А разнообразить отдых помогут экологичные зимние активности – бег на лыжах, скандинавская ходьба, катание на санках и ватрушках.

Природный заказник «Линдуловская роща»

Чтобы оказаться в настоящей новогодней сказке, отправляйтесь в старинный корабельный лес: первые деревья в Линдуловской роще посадили ещё в 1738 году по заданию адмиралтейства. Сейчас в заказнике растёт более 4,5 тысяч лиственниц разных видов – архангельская, камчатская, европейская, сибирская. Встречаются и пихты, и пушистые ели, и величественные сосны – высота некоторых взрослых обитателей достигает сорока метров. Пешеходный маршрут огибает реку Рощина, в которой нерестится атлантический лосось и кумжа – ценная лососёвая форель. Из-за сильного течения Рощина не покрывается льдом полностью, поэтому особенно бурные пороги видны даже зимой. А если повезёт, на воде можно заметить редкое природное явление – «ледяные блины».

Как добраться: на электрич-

ке от Финляндского вокзала до станции Рощина.

Экотропа «Колтушские высоты»

Колтушские высоты, известные необычным рельефом, в снежную погоду напоминают мини-Альпы – так что не забудьте взять с собой лыжи! На выбор здесь сразу три пешеходных маршрута разной длины и сложности. Один из самых популярных пролегает вдоль озёр и камовых холмов – песчаные возвышенности сформировались во время валдайского оледенения. На территории оборудованы смотровые площадки и специальные места для привала, где можно отдохнуть и устроить пикник. Обратите внимание не только на ландшафт – на Колтушских высотах обитает более 130 видов птиц, в том числе краснокнижных. Например, серый сорокопут и большой кроншнеп. На заметных тропках иногда заметны следы зайца или белки. Есть и один особенный представитель фауны – прудовая ночница (редкий вид летучей мыши. – Прим. ред.).

Как добраться: на автобусе № 532 от станции м. «Ладужская» до остановки «Голубая дача».

Экотропа в заказнике «Западный Котлин»

Кольцевой маршрут длиной полтора километра проходит по лесным тропинкам и песчаным пляжам вдоль форты «Шанц» на острове Котлин. На территории природного заповедника размещена орнитологическая вышка, с которой можно полюбоваться живописной панорамой Финского залива и понаблюдать за птицами – около 50 видов пернатых останавливаются в заказнике на кормёжку или гнездятся в прибрежном тростнике и камышах. Желаящие совместить отдых на природе с экскурсией в историю, могут дойти до самой западной



Отправляясь на зимнюю прогулку, возьмите с собой корм для лесных обитателей. В холодное время года птицам и многим животным нелегко найти себе пропитание, однако подкармливать их следует только при отрицательных температурах и устойчивом снежном покрове.

В меню синичек, дятлов и пушистых белок можно добавить сушёные яблоки, семечки, грецкие или кедровые орехи, фундук в скорлупе, жёлуди. А вот жареные и солёные продукты, хлеб, сдобу, миндаль, арахис, фисташки и фруктовые косточки категорически запрещено класть в кормушки.

точки острова, где находится старинный форт «Риф» – объект всемирного наследия Юнеско. Стоимость входного билета на территорию форта – 150 рублей.

Как добраться: от м. «Старая Деревня», «Беговая», «Чёрная речка» на автобусе № 101 до Кронштадта, далее автобусом № 2КР до конечной остановки.

Экотропа «Дудергофские высоты»

Зимой Дудергофские высоты превращаются в горнолыжный курорт: там проложены трассы для беговых лыж, устроены спуски для горных лыж и сноубордов. Есть горки для катания на ватрушках, санках и снежокатах.

Прогулочная тропа соединяет две горы – Воронью и Ореховую – и приведёт вас на самую высокую точку Петербурга (176 метров над уровнем моря. – Прим. ред.), с которой открываются великолепные виды на город и Дудергофское озеро. Местная экосистема также удивляет микроклиматом: на северных склонах возвышенностей снег выпадает раньше и лежит дольше. Спускаясь по западной части склона Ореховой, задержитесь у информационного стенда, чтобы рассмотреть срез двухсотлетнего дуба – свидетеля многих исторических событий. Заканчивается маршрут у мемориального комплекса «Батарея А», воздвиг-

нутого в память о подвиге моряков-авроровцев. Тут же, буквально в 500 метрах от мемориала, расположены сохранившиеся постройки конца XIX века – деревянные «инвалидные» дома и каменное здание бывшей больницы общины Св. Георгия.

Как добраться: на электричке от Балтийского вокзала до станции Дудергоф.

Экотропа «Комаровский берег»

Маршрут длиной около трёх километров петляет сквозь густой сосновый бор, а затем выводит путешественников на берег Финского залива. Задолго до основания Петербурга в этих местах плескалось Литориновое море – дорога частично проходит по его уступу, поросшему реликтовой высокоствольной чёрной ольхой. По пути осмотрите каскады прудов с небольшими водопадами – замерзая, они принимают весьма причудливые формы. Также сохранились каменные лестницы, фундамент беседки и фонтана: всё это – наследие усадьбы, известной под названием «Вилла Рено», которая в прошлом веке находилась на этой территории.

Как добраться: на электричке от Финляндского вокзала до станции Комарово.

Анна Хромых



Поздравляем с юбилеем!

Депутаты Муниципального Совета МО Звёздное от всей души поздравляют жителей округа, отметивших день рождения в декабре!



100 лет

Кабанова Нина Павловна

99 лет

Даниель Екатерина Кузьминична

96 лет

Зарецкий Юрий Моисеевич

95 лет

Веселова Зоя Петровна
Фитисенкова Зоя Васильевна

92 года

Карпова Марьяся Моисеевна

90 лет

Алексеева Нина Макаровна
Савушкина Валентина Анатольевна

85 лет

Иванов Анатолий Васильевич
Ильяхина Лидия Филипповна
Лебедева Тамара Александровна
Леонтьев Алексей Николаевич
Туманова Софья Александровна

80 лет

Антонова Светлана Алексеевна
Ипатова Ирина Павловна

75 лет

Грузинская Татьяна Александровна
Минина Ольга Борисовна

70 лет

Гомырина Галина Яковлевна
Окунева Ольга Игоревна

Вниманию супругов-юбиляров

Для семейных пар, отмечающих **50 и 60 лет брака в 2024 году**, МО Звёздное планирует организовать торжественное мероприятие.

Чествование юбиляров семейной жизни пройдёт в **конце 2024 года**. Заявки от желающих для участия в празднике принимаются **заблаговременно!** Уже сейчас вы можете подать свои данные по адресу: **ул. Алтайская, 13, каб. 16.**

Телефон для справок: 371-28-72.

Необходимо предоставить копии паспорта (страницы с ФИО и пропиской) и документа, подтверждающего семейное положение.